



Kerala State Film Development Corporation Ltd.

Tel: 0471- 2325325 • E-Mail: ksfdcltd@gmail.com • Web: www.ksfdc.in

CIN-U92111KL1976SGC002707



പത്രക്കുറിപ്പ്

18.05.2022

രാജ്യത്തെ പ്രഥമ സർക്കാർ ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോം നവംബർ ഒന്നു മുതൽ

- **മന്ത്രി സജി ചെറിയാൻ ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോം 'സിസ്‌പേസ്' പ്രഖ്യാപിച്ചു**

തിരുവനന്തപുരം: രാജ്യത്ത് ആദ്യമായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ ഒടിടി (ഓവർ-ദി-ടോപ്പ്) പ്ലാറ്റ്ഫോം 'സിസ്‌പേസ്' പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുന്നു. പ്രമുഖ സിനിമകളും ഹ്രസ്വ ചിത്രങ്ങളും ഡോക്യുമെന്ററികളും ഇഷ്യാനുസരണം ആസ്വദിക്കാനാവുന്ന സംരംഭത്തിന് കേരളപ്പിറവി ദിനത്തിൽ തുടക്കമാകും.

കലാഭവൻ തിയേറ്ററിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ സാംസ്കാരിക മന്ത്രി സജി ചെറിയാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ (കെഎസ്എഫ്ഡിസി) ആഭിമുഖ്യത്തിലുള്ള ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോം സിസ്‌പേസ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്.

രാജ്യത്തെ ആദ്യ സർക്കാർതല ഉദ്യമമായ ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോം ചലച്ചിത്രമേഖലയിലെ നിർണായക ചുവടുവയ്പ്പാണെന്നും മലയാള സിനിമയുടെ വളർച്ചയ്ക്ക് ഇത് വഴിത്തിരിവാകുമെന്നും ഓൺലൈൻ സന്ദേശത്തിൽ മന്ത്രി സജി ചെറിയാൻ വ്യക്തമാക്കി. സിസ്‌പേസിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കാനുള്ള സിനിമകളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ജൂൺ 1 ന് ആരംഭിക്കും. ചിത്രാഞ്ജലി സ്റ്റുഡിയോയിലും കെഎസ്എഫ്ഡിസി ആസ്ഥാനത്തും രജിസ്ട്രേഷൻ സൗകര്യം ഒരുക്കുമെന്നും മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

തിയേറ്റർ വ്യവസായത്തിന് ഒടിടി പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കില്ല. തിയേറ്റർ റിലീസിനു ശേഷം മാത്രമാണ് സിസ്‌പേസിലെ പ്രദർശനം. ലാഭവിഹിതം പങ്കുവയ്ക്കലും സുതാര്യതയും അത്യാധുനിക സാങ്കേതികമികവുമാണ് സിസ്‌പേസിന്റെ മുഖമുദ്ര. സിസ്‌പേസിൽ സ്ക്രീം ചെയ്യുന്ന ചിത്രങ്ങളുടെ നിർമ്മാതാക്കൾക്ക് ഓഹരി വിഹിതം ലഭിക്കും. ബോക്സോഫീസിലെ പ്രകടനം കണക്കാക്കാതെ കലാമൂല്യമുള്ള ചിത്രങ്ങളും രാജ്യാന്തര അംഗീകാരങ്ങളും പുരസ്കാരങ്ങളും നേടിയ ചിത്രങ്ങളും ഐഎഫ്എഫ്കെയിലെ മികച്ച ചിത്രങ്ങളും ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങളും ഡോക്യുമെന്ററികളും ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ പ്രദർശിപ്പിക്കുമെന്നും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി.

കെഎസ്എഫ്ഡിസിയുടെ ആധുനികവൽക്കരണ പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ തിയേറ്ററുകൾ നവീകരിക്കുന്നത്. ചിത്രാഞ്ജലി സ്റ്റുഡിയോയെ ഇഷ്യൂ ഷൂട്ടിംഗ് ലൊക്കേഷനാക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ ഫണ്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നും മന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

ഇന്റർനെറ്റ് യുഗത്തിൽ ഒടിടിക്ക് ആഗോള പ്രതിച്ഛായ ഉണ്ട് എന്ന് ചടങ്ങിൽ അദ്ധ്യക്ഷനായിരുന്ന കെഎസ്എഫ്ഡിസി ചെയർമാൻ ഷാജി എൻ കരുൺ പറഞ്ഞു. ഇതിലൂടെ ഭാഷയുടെ അതിർവരമ്പുകളില്ലാതെ സിനിമ ആസ്വദിക്കാനാകും. സിസ്‌പേസ് സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ഇതിലൂടെ നിർമ്മാതാവിനോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിനോ തന്റെ ബൗദ്ധിക സമ്പത്തിൽ നിന്നും ദീർഘകാലം വരുമാനം ലഭിക്കും. ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോം യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതിലൂടെ കേരളം മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാകുകയാണെന്നും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

ഒടിടി പ്ലാറ്റ്ഫോം ഒരിക്കലും തിയേറ്റർ ബിസിനസിനെ ബാധിക്കയില്ലെന്ന് കെഎസ്എഫ്ഡിസി എംഡി എൻ മായ ഐഎഫ്എസ് പറഞ്ഞു. അത്യാധുനിക സാങ്കേതിക മികവോടെ സിനിമകളേയും ഹ്രസ്വചിത്രങ്ങളേയും പുരസ്കാരം നേടിയ ഡോക്യുമെന്ററികളേയും ആസ്വദിക്കുന്നതിനുള്ള വേദിയാണിത്. പ്രേക്ഷകർക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള സിനിമകൾ കാഴ്ചകൊടുത്ത് സിസ്‌പേസിൽ കാണാം. ഈ തുകയുടെ ഒരു വിഹിതം നിർമ്മാതാവിന് ലഭിക്കുമെന്നും അവർ വ്യക്തമാക്കി.

കെഎസ്എഫ്ഡിസി ബോർഡ് അംഗവും ഗാനരചയിതാവുമായ കൈതപ്രം ദാമോദരൻ നമ്പൂതിരി, കെഎസ്എഫ്ഡിസി കമ്പനി സെക്രട്ടറിയും ഫിനാൻസ് മാനേജറുമായ വിദ്യ ജി, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസർ ഒ വി തദേവുസ് എന്നിവർ ചടങ്ങിൽ സംബന്ധിച്ചു. കെഎസ്എഫ്ഡിസി ബോർഡ് അംഗമായ ഷെറിൻ ഗോവിന്ദ് ഓൺലൈനായി പങ്കുചേർന്നു.